

ПРОТОКОЛ
мероприятий жителей ул. Коновалова с. Юкаменское по
идентификации проблемы в процессе ее предварительного
рассмотрения.

с. Юкаменское

06.10.2022г.

Время проведения: 06.10.2022

Присутствующие жители: 40 человек

Приглашенные: Широких А.П. - начальник территориального отдела
Управления территориального развития Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Юкаменский район Удмуртской
Республики»

Повестка дня:

1. Информация о конкурсе инициативных проектов.
2. Принятие решения об участии в конкурсе.
3. Определение актуальных проблем для участия в конкурсе.
4. Выбор даты собрания по определению параметров инициативного проекта и источникам его финансирования.

Председатель – Широких А.П.

Секретарь – Никитина Т.М.

По первому вопросу повестки. У населения есть возможность решать наиболее острые проблемы своей территории путем выдвижения инициативных проектов. Инициативный проект – это документально оформленное предложение граждан по развитию местной территории. Эти инициативы могут быть реализованы, в том числе, с помощью республиканского конкурса инициативных проектов. Республиканский конкурс инициативного бюджетирования «Наша инициатива» предусматривает выделение средств из республиканского бюджета на реализацию проектов, направленных на благоустройство территории. При этом отбор и реализация проектов осуществляется при активном участии населения. То есть жители самостоятельно определяют наиболее приоритетную проблему, по которой будет работать данный проект. Типология проектов: объекты жилищно- коммунального хозяйства, в том числе объекты электро-, тепло-, газо-, и водоснабжения, водоотведения, снабжения населения топливом, объекты организации благоустройства, объекты уличного освещения, объекты сбора твердых коммунальных/бытовых отходов и мусора; автомобильные дороги местного назначения и сооружения на них; объекты для обеспечения первичных мер пожарной безопасности;

объекты для обеспечения жителей услугами бытового обслуживания; игровые площадки; учреждения культуры; учреждения образования; учреждения библиотечного обслуживания населения; объекты культурного наследия; объекты физической культуры и массового спорта; места массового отдыха населения; места захоронения; иные объекты, за исключением капитального строительства и реконструкции объектов общественной инфраструктуры. После определения приоритетного проекта, будет подготовлена конкурсная заявка для получения средств из республиканского бюджета на его реализацию. Для получения республиканских средств в размере до 1,2 млн. руб. одним из основных условий является денежный вклад:

1. муниципального бюджета, где минимальный уровень финансирования 5%, а для получения максимальных баллов – 15%.

2. жителей села, минимальный уровень софинансирования 0% от запрашиваемой суммы республиканских средств. Максимальный уровень, который дает 100 баллов - 15%.

3. спонсоров - не является обязательным условием. Однако, их участие увеличивает шансы на победу и дает дополнительные баллы заявке. 100 баллов при софинансировании 15% от суммы выделяемых из республики средств.

В конкурсе победят те инициативные проекты, которые наилучшим образом обеспечат выполнение основных условий:

1) Участие населения в подготовке и реализации проекта.

2) Привлечение денежных средств для софинансирования проекта со стороны населения, местного бюджета и спонсоров. Софинансирование важно потому, что его наличие показывает реальную заинтересованность участников в реализации проекта и делает их ответственными за его результаты.

Проекты, выносимые на Республиканский конкурсный отбор, оцениваются по балльной системе. Софинансирование проекта, а также личное участие в работах по благоустройству или других работах в рамках проекта не являются обязательными, но повышают шансы заявки на победу в конкурсе.

Необходимо понять, что деньги собираются только после победы в конкурсе, а сбор средств от населения, мониторинг и информирование о ходе выполнения работ являются задачами инициативной группы. Именно Вы решаете, принимать участие в конкурсном отборе инициативных проектов или нет.

По второму вопросу повестки. В процессе предварительных мероприятий население, ознакомившись с информацией об инициативном бюджетировании, может принять решение об участии в конкурсе. На этом этапе важно информировать как можно больше людей. Возможно, к сходу/собранию или конференции на обсуждение будут вынесены несколько проектов от разных инициативных групп. Кроме того, эта предварительная работа поможет получить максимальный балл по одному из критериев. Для этого необходимо, чтобы 50% населения от нашей деревни приняло участие в предварительных мероприятиях.

Пакет документов по выбранным населением проектам будет направлен уже в феврале 2023 года в конкурсную комиссию, которая выберет победителей, после чего на реализацию проектов - победителей будут выделены денежные средства.

По третьему вопросу. Жителям необходимо выбрать приоритетную проблему территории, на решение которой будет направлен инициативный проект. Если у человека появляется задумка, ему необходимо собрать единомышленников – инициативную группу численностью не менее 10 человек достигших 16 летнего возраста. Первичными задачами инициативной группы являются составление инициативного проекта, уточнение информации в администрации о наличии документов на собственность. Состав инициативной группы, которая взаимодействует с Администрацией при представлении документов на Республиканский конкурс будет утвержден на собрании по определению параметров инициативного проекта и источникам его финансирования. Эта группа граждан начнет проработку инициативного проекта по выбранной проблеме в соответствии с образцом. Проработка проекта включает в себя: описание проблемы, обоснование предложений по решению указанной проблемы, описание ожидаемого результата, предварительный расчет стоимости проекта и источников его финансирования, определение планируемого срока реализации, имущественного и трудового участия заинтересованных лиц. В случае, если в населенном пункте проживает менее 10 человек, проект может представить староста данного населенного пункта.

По четвертому вопросу. Собрание по определению параметров инициативного проекта и источникам его финансирования проведем 30.11.2022 г.

Данная информация была доведена до населения в ходе следующих мероприятий:

Дата	Формат мероприятия (встреча жителей; подомовой/поквартирный обход)	Место проведения мероприятия (адрес)	Число приложенных фотографий	Кол-во человек
06.10.2022	Встреча жителей	С. Юкаменское, ул. Коновалова у дома 10	6	40
ИТОГО				40

Председатель

Секретарь

А.П. Широких

Т.М. Никитина